

商务部:11月上旬蔬菜平均批发价格同比上涨62.4%

商务部日前在海口举行的今冬明春蔬菜产销衔接工作会议上通报数据显示,11月上旬,全国36个大中城市18种主要蔬菜平均批发价格每公斤3.9元,比年初上涨了11.3%。

商务部市场运行司司长王炳南介绍,据监测,11月上旬,全国36个大中城市18种主要蔬菜平均批发价格每公斤3.9元,比年初上涨了11.3%,比去年同期上涨了62.4%。据分析,今年蔬菜价格上涨呈现出北方蔬菜价

格涨幅高于南方,茄果类蔬菜涨幅高于叶菜类,季节性上涨时间从往年10月份提前到6月份等特点。

王炳南表示,蔬菜价格上涨的原因很多:一是受异常天气影响。二是蔬菜生产经营成本增加。三是蔬菜消费需求上升。四是一定程度上存在炒作现象。2009年下半年以来,大蒜、生姜等“一季生产,全年消费”的耐储存农产品遭到炒作,人为推高价格。11月上旬,全国36个大中城市大蒜、生姜批发价格同比分别上涨

95.8%和89.5%。五是国际农产品价格上涨。

据王炳南介绍,广东、广西、云南、海南冬季蔬菜播种面积都有所扩大,总体看,今冬明春蔬菜供求基本平衡。但是,冬季低温雨雪天气多,造成蔬菜生长受损,储运困难,上市成本增加。如果发生灾害性天气或其他突发性事件,局部地区部分品种蔬菜可能出现供应偏紧现象,价格也会较大幅度上涨。

据新华社电

郑州市场蒜姜批发价降两成

近期维持在每斤5元以下,不少菜市场卖价几乎贵一倍

就知名度而言,大蒜、生姜毫无疑问排名2010年农产品风云榜前五位。

因为在这一年,原本名不见经传的它们,身价不可预知地蹿升到每斤10元以上,这是一个大众难以接受的价格。

涨价的原因很多,炒作绝对是关键词之一。炒作过后,会是降价吗?记者昨日调查发现,批发市场上,蒜、姜、绿豆的价格均已下落两三成,至一个平稳运行阶段。

晚报记者 程国平

大蒜生姜身价降了

昨日,在刘庄蔬菜批发市场,大蒜的批发价格是10元一公斤,生姜的价格是9元一公斤。

市场办公室负责人告诉记者,八九月份开始,大蒜的批发价从最高点时的每公斤13元逐渐降到了10元,这样的价格已经维持了半个月左右,降幅20%多。

生姜的价格也是如此,行情最好时,生姜的批发价最高达到11元,现在每公斤9元就能买到中上品质的姜了,刚上市的新姜价格更低些。

蒜姜价格仍不低

郑州零售市场上80%的蔬菜来自刘庄蔬菜批发市场,这些来源于刘庄的蔬菜在零售市场售价多少呢?

在丰乐路一家农贸市场,菜商老杨的大蒜卖7.5元一斤,今年7月份的最高售价是10元一斤。“虽然现在便宜了不少,但很多市民还是嫌贵。”老杨说。

昨日,记者在郑州北区和东区的市场发现,大蒜的价格差异有点大,农贸市场、小区蔬菜店、大型超市,大蒜的价格每斤从6.5元到9元不等。而生姜的价格与批发价相比也有点离谱,每斤从4元到9元不等。

也就是说,零售的最高价基本上比批发价翻了一番。

春节前可能会有小幅上涨

绿豆、大蒜、生姜,均属“一季生产、全年消费”的小品种、耐储存农产品,相比大米、玉米等大宗农产品,由于量小,它们的价格相对容易受到资金炒作。

从2009年下半年开始,大蒜、生姜的价格一路飙升,到今年夏天,蒜、姜在批发市场上的身价每公斤就超过了10元,经过两次加码后到零售市场上的价格可想而知。

疯狂过后,大蒜、生姜、绿豆无一例外地归于平稳,从七八月份起,它们的身价开始走低。

刘庄蔬菜市场办公室负责人分析,从现在到年底,姜蒜的价格会保持平稳,因为不少蒜商姜商已经开始出货。不过,春节前可能会有小幅度的上涨。



批
发

零
售